

Expunere de motive privind modificarea și completarea Legii nr.189 / 2008 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 42/2008 privind înființarea, organizarea și funcționarea Oficiului Național al Produselor Tradiționale și Ecologice Românești

Având în vedere că integrarea României în Uniunea Europeană este un proces complex care continuă și după data aderării, se impune adoptarea și aplicarea de urgență a noilor reglementări comunitare privind promovarea produselor tradiționale și ecologice românești și asigurarea consultanței în domeniul protecției indicațiilor geografice, denumirilor de origine și specialităților tradiționale garantate ale produselor tradiționale românești. Ținând cont de acest context s-a înființat Oficiul Național al Produselor Tradiționale și Ecologice Românești, având ca reglementare normativă Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.189/2008 aprobată prin Legea nr.189/2008. Oficiul Național al Produselor Tradiționale și Ecologice Românești a fost înființat din necesitatea monitorizării stricte a înregistrării, autorizării și promovării produselor tradiționale și ecologice românești ce se vor comercializa pe piața internă, garantându-se totodată consumatorilor o calitate deosebită a produselor, prin originea, compoziția și metoda de producție autohtonă. Înființarea acestei instituții corespunde interesului național și comunitar de susținere și promovare mai activă a specificului local tradițional, asigurând un cadru instituțional specializat în sprijinul producătorilor care produc și comercializează produse tradiționale și ecologice românești de înaltă valoare.

Legea care reglementează acest Oficiu are anumite scăpări din perspectiva aprecierii rolului asociațiilor de producători autorizați a produselor tradiționale în promovarea, pregătirea lor și valorificarea produselor comercializate..

Prezenta propunere legislativă are în vedere o reanalizare concisă a atribuțiilor Oficiului Național al Produselor Tradiționale și Ecologice Românești în scopul sprijinirii și acordării de asistență tehnică și logistică coerentă activităților de promovare a produselor tradiționale românești.

Rolul acestui Oficiu nu trebuie să fie doar de instituție a statului care promovează doar la nivel declarativ sau informativ produsele de calitate românești, prin modificările aduse legii de reglementare se dorește o implicare mai activă a ceea ce presupune promovarea, informarea și acordarea de consultanță producătorilor și comercianților de produse ecologice și tradiționale românești de înaltă valoare.

Inițiativa legislativă vine și cu o completare originală la textul inițial al OUG. nr.42/2008 prin introducerea unei prevederi care ar trebui să eficientizeze din punct de vedere instituțional responsabilitatea angajaților Oficiului Național al Produselor Tradiționale și Ecologice Românești . Se are în vedere întocmirea unui raport lunar de către acest Oficiu destinat Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale privind activitatea de promovare a produselor tradiționale românești, raport care este trimis spre informare comisiilor de specialitate din cele două Camere ale Parlamentului. În acest sens, printr-o transparență decizională guvernamentală și sub o monitorizare parlamentară este verificată destinația banilor publici cheltuiți pentru activitatea diferitelor instituții publice care ar trebui să se ocupe cu promovarea bunurilor agro-economice de calitate românească.

Considerând acest demers parlamentar ca o necesitate ce trebuie să fie apreciată de fiecare ales , fie el senator sau deputat, propunem spre dezbatere și aprobare *propunerea legislativă de modificare și completare a Legii nr.189 / 2008 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 42/2008 privind înființarea, organizarea și funcționarea Oficiului Național al Produselor Tradiționale și Ecologice Românești.*

Inițiatori :

Senator PNL de Sibiu

Minerva Boltaș



Senator PNL de Constanța

Puiu Hașotti



